



Лекарственные растения



Цели:

- Лекарственные растения
- История Лекарственных растений
- Значение лекарственных растений
- Их применение

- **Лекарственные растения** — обширная группа растений, органы или части которых являются сырьём для получения средств, используемых в народной, медицинской или ветеринарной практике с лечебными или профилактическими целями.
- Наиболее широко лекарственные растения представлены в народной медицине.
- В качестве лекарственных растений в начале 21 века широко используются аир, алоэ, брусника, девясил, зверобой, календула, каллизия, клюква, малина, мать-и-мачеха, мята, облепиха, подорожник, ромашка, солодка, шалфей, шиповник и многие другие.



История

- Еще в первой половине 19 века основой лекарств тогдашней медицинской практики были лекарственные растения.
- Вторая половина 19 века известна интенсивным развитием химии. В то время лекарственные растения были основным объектом изучения, выделявших из них чистые вещества, вернее, комплексы веществ, нередко заменявшие растительное сырье.

**Примеры
Лекарственных
растений**

Бессмертник.

- *Применяется в виде настоев и отваров. Отвары усиливают секрецию желчи, повышают тонус желчного пузыря. Настой и отвары замедляют эвакуаторную функцию желудка, понижают перистальтику кишечника. Используется при заболеваниях печени и желчных путей.*



Ромашка.

- *Используют при желудочно-кишечных заболеваниях (гастриты, язвенная болезнь, колиты, холециститы), а также при воспалительных заболеваниях (простудных и инфекционных) верхних дыхательных путей.*



Шиповник.

Поливитаминное средство. Применяют как вяжущее, закрепляющее средство. Назначают при болезнях печени, малярии, мочекаменной болезни, простуде. С профилактической и лечебной целью применяется при цинге, авитаминозах, при кровотечениях, инфекционных заболеваниях, пневмонии, атеросклерозе, анемиях, дистрофиях, при переломах костей, вяло заживающих ранах и многих других болезнях.



Алоэ

- Алоэ активно используется в официальной медицине. Часто назначаются уколы из алоэ при заболеваниях глаз. Мазь из сока алоэ и эмульсию алоэ употребляют для лечения ожогов и кожных заболеваний



- Среди полезных и нужных растений в многочисленную группу входят лекарственные растения, служащие для лечения заболеваний. К такой группе относят и растения, которые имеют более широкое использование, они кроме лечебного также являются источниками ароматических веществ, применяемых в пищевой и парфюмерной промышленности.

Определенные типы лекарственных растений дают древесину, для кожевенного производства дубильные вещества, для текстильной промышленности красители и прядильное волокно, потерявшие в настоящее время свое практическое значение в результате применения красителей (синтетических).

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

Подготовила:
Ученик 3«Б» класса
Ягудин Али